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令和３年南房総市教育委員会第１０回定例会会議録 

 

１ 日  時 令和３年１０月２５日（月）午後３時００分開会～午後４時１０分閉会 

 

２ 場  所 南房総市丸山分庁舎 ２階 第２会議室 

 

３ 出席委員 教育長  三 幣 貞 夫   教育長職務代理者 小 宮  忠 

   委 員  岡 﨑 俊 明   委 員  庄 司 美 佳    

   委 員  石 井 美智代 

 

４ 出席職員 参 事  安 田 道 明   教育総務課長 庄 司 武 史 

子ども教育課長 長 谷 川 鶴 人  生涯学習課長 加 藤   勉 

書 記  教育総務課課長補佐兼総務係長 福 原 正 人 

 

５ 開  会 小宮教育長職務代理者が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮教育長職務代理者が石井委員を指名 

 

７ 会議録承認 令和３年９月２７日開催の第９回定例会会議録について承認 

 

８ 議  事  

 報告事項 

① 教育長報告 

   新型コロナウイルスについて、感染が減少傾向となり社会教育については通常に近い状況

に戻し始めています。また、学校についても感染の心配が減少していることから、通常に戻

すことを考えております。 

   現在、小学校では１日６時間で週３０コマの授業時数であり、子ども達や教員にとって放

課後の時間に余裕がない状況となっております。このような状況を何とか改善できないかと

いうことで、現在、指導主事を中心に１日５時間授業の日を週２～３日程度設けることがで

きないか検討しております。小学校の学習指導要領では、年間３５週以上にわたって行うよ

う計画することとされており、年５２週のうち夏季休業等を除く年間約４２週の中でどの程

度対応が可能なのか、又は夏季休業を５日間程度短縮した場合にどの程度対応の可能性が増

加するのかなど調査をしております。多くの児童がスクールバスで通学する中、運動不足の
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解消や学校の中で友達同士で過ごす時間の確保など、また、教職員にとっては学校教育を支

えている校内研修や授業研究を行う時間の確保が難しい状況となっていることの解消に効

果があるのではないかと考えておりますので、調査検討の内容が整いましたら委員の皆様に

ご意見を伺いたいと考えておりますと報告・説明。 

 （質疑） 

  岡﨑委員 学習指導要領では年間３５週、実際には夏季休業等を除く４２週とのことですが

学習旅行や運動会など７週の差の中で、行っているということなのでしょうか。 

  三幣教育長 家庭訪問や一斉研修、運動会、学習旅行等７週の中で対応しておりますが、こ

れらの内容を精査することによって１日５時間授業の日を週２～３日程度設けることが

できないか検討をしているところです。 

岡﨑委員 夏季休業等の日数は市町村ごとに定められているのですか。 

三幣教育長 市の小学校及び中学校管理規則で規定しています。 

 

② 各課報告 

ア 庄司教育総務課長が、安房地区教育委員会連絡協議会常任委員会、安房地区教育委

員会連絡協議会研修視察【中止】について報告・説明。 

イ 長谷川子ども教育課長が、南房総市教育支援協力員会議、副園長・園主任会議、南

房総市就学時ことばの検査協力員会議③、予算編成説明会、臨時教務主任会議、要保

護児童対策地域協議会、就学時健康診断について報告・説明。 

ウ 加藤生涯学習課長が、関東ブロックＢ＆Ｇ地域海洋センター連絡協議会指導員研修

会（パラカヌー体験会）、芸術鑑賞会（狂言教室）について報告・説明。 

（質疑） 

石井委員 この時期学校では引き渡し訓練があったと思うのですが、今年は実施しない

   のですか。 

 安田参事 １１月１８日に富浦、三芳、白浜地区、１１月２６日に富山、千倉、嶺南地

区で実施いたします。例年実施しておりますが、今年度はコロナ禍の影響によりこの

２日間で実施することとなりました。 

 岡﨑委員 社会福祉法人指導監査担当研修とありますが、子ども教育課と社会福祉法人

とはどのような関わりがあるのですか。 

 長谷川子ども教育課長 民間の保育園が社会福祉法人となりますので、立入検査等で関

わりがあります。 

 庄司委員 文化祭の中止について、各地区の教室などでは活動があると思うのですが、

以前のような活動に戻ってきているのでしょうか。 
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  加藤生涯学習課長 公民館サークル等につきましては、徐々に活動を再開しているとこ

ろですが、文化祭の開催につきましては活動内容、発表の準備が整わないことなどか

ら中止としております。 

  

  報告 

  ① 報告第１６号 臨時代理の報告について（南房総市教育委員会訓令で定める申請書等

の押印の特例に関する規程の制定について） 

    庄司教育総務課長が南房総市教育委員会訓令で定める申請書等の押印の特例に関する

規程の制定について、令和３年９月２８日付けで臨時代理決議を行った旨の報告があり、

併せてその他資料①「申請書等の押印見直しの実施について」の説明を行った。 

（質疑） 

小宮教育長職務代理者 今までも規則や告示で押印の省略を行ってきましたが、何か不

都合が生じたというような事はありましたか。 

庄司教育総務課長 特にございません。 

 

  ② 報告第１７号 臨時代理の報告について（職員の分限処分について） 

  小宮教育長職務代理者から、報告第１７号は人事案件であるため、非公開で行う旨を

諮り、承認後、庄司教育総務課長が、職員の分限処分について資料に基づき説明。 

    質疑なく、報告終了後会議は再び公開とされた。 

  

  ③ 報告第１８号 臨時代理の報告について（令和３年度南房総市一般会計補正予算(第７

号)に対する意見の聴取について） 

    庄司教育総務課長が、令和３年度南房総市一般会計補正予算（第７号）案に対する意

見の聴取について、令和３年１０月１２日付けで臨時代理議決を行った旨報告すると共

に庄司教育総務課長から教育総務課所管事業に係る補正予算、長谷川子ども教育課長か

ら子ども教育課所管事業に係る補正予算について、資料に基づき説明。 

   （質疑） 

   岡﨑委員 危険箇所周知看板４箇所設置とのことですが、場所はどこですか。 

   長谷川子ども教育課長 まず、富浦学区多田良字芳川地先の市道１１００２号線、千倉

学区千倉町川合字南井地先の市道６２１１７号線、嶺南学区丸山地区沓見字吹代地先

の市道６１００２号線に２箇所の合計４箇所を予定しております。 

     設置予定箇所につきまして、看板を設置することにより道路幅員が狭くなり、逆に

危険になってしまうことも考えられることから、電柱等を利用した簡易看板の設置に
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ついても検討してまいりたいと考えております。 

   岡﨑委員 道路関係であれば建設課所管のような気がしますがどうなのですか。 

   長谷川子ども教育課長 道路管理上の看板設置については建設課の所管ですが、今回は

通学路として利用している市道において、子ども達の安全確保に対する周知看板とい

う観点から教育委員会で取り扱うこととなりました。 

   石井委員 大学生等生活支援給付金ですが、対象者にはお知らせなどが届くのでしょう

か。 

 庄司教育総務課長 周知につきましては市ホームページや広報紙への掲載、必要に応じ

てチラシの配布などを検討しております。 

 庄司委員 支給要件を満たした学生がいれば一律に支給されるということですか。 

 庄司教育総務課長 そのとおりです。 

  

議決事項 

   議案第４９号 南房総市学校給食センターの設置及び管理に関する条例の一部を改正す

る条例の制定について 

 庄司教育総務課長が、南房総市学校給食センターの設置及び管理に関する条例の一部を

改正する条例の制定について資料に基づき説明。 

（質疑） 

小宮教育長職務代理者 現在建設中の新給食センターの工事の進捗はいかがですか。 

庄司教育総務課長 工事は順調に進捗しており、２月中には完成する予定です。 

    質疑後、全会一致で承認された。 

 

協議事項 

 ア 南房総市保育環境改善等事業費補助金交付要綱の一部を改正する告示の制定について 

   長谷川子ども教育課長が、南房総市保育環境改善等事業費補助金交付要綱の一部を改正

 する告示の制定について、資料に基づき説明。 

 

 イ 南房総市特定教育・保育施設及び特定地域型保育の利用者負担額等に関する規則の一 

部を改正する規則の制定について 

  長谷川子ども教育課長が、南房総市特定教育・保育施設及び特定地域型保育の利用者負

担額等に関する規則の一部を改正する規則の制定について、資料に基づき説明。 
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９ その他 

 ・ 加藤生涯学習課長から、南房総市成人式について令和４年１月９日に開催予定で、対

象者は約３１９名程度が見込まれる旨報告。 

 ・ 福原教育総務課長補佐から、令和３年度「教育の日」中央行事企画概要について資料

に基づき説明。 

  ・ 庄司教育総務課長から、次回定例会等の開催日について説明があり、第１１回定例会

を１１月２６日（金）午後３時から開催することで決定した。 

 

１０ 閉  会 小宮教育長職務代理者が閉会を宣言 

 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

令和３年１１月２６日  

 

南房総市教育委員会 教育長  三 幣 貞 夫 

南房総市教育委員会 署名人  石 井 美智代 

南房総市教育委員会 書 記  福 原 正 人 


